
MiNiSTERIO DA EDUCACÅo

UNiVERSiDADE FEDERAしDO OESTE DA BAHIA

Conseiho de Ensino, Pesquisa e Extens5o

Ata da Reuniao Extraordinaria do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensao da

Universidade Federal do Oeste da Bahia.

Aos nove dias do m6s de dezembro de dois mil e quatorze, ds dez horas e dez

minutos, reuniram-Se na Sala de Reuni6es do Canやu∫ Reitor Edgard Santos, em

Barreiras/BA, OS membros do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extens各o sob a

PreSidencia da Magn綿ca Reitora Pro 7tnqore, Professora Iracema Santos VeIoso,

COm a PreSen9a do representante da Pr6-Reitora de Gradua9あe A96es Afirmativas,

Professor Claudemir Teixeira, da Pr6-Reitora de P6s-Gradua9各O, Pesquisa e

Inova9fb, Professora Luciana Lucas Machado, do Pr6-Reitor de Extens奮o e Cultura,

Professor Paulo Roberto Baqueiro Brandao, do Coordenador Geral de N心cleos

Docentes do Centro das Humanidades, Professor Enio Sugiyama J血nior, do

Coordenador Geral dos N血oleos Docentes do Centro das Ciencias Bio16gicas e da

Sa心de, Professor Marlus Henrique Queiroz Pereira, do Coordenador Geral dos

N心cleos Docentes do Centro das Ciencias Exatas e das TecnoIogias, Professor CIayton

Ricardo Janoni, da Diretora Pro Tempore do Centro Multidisciplinar do ca型,uS de

Barra, Professora Antonia Mirian Nogueira de Moura Guerra, da Coordenadora

Geral dos Ndeleos Docentes do Centro Multidisciplinar de Santa Maria da Vit6ria,

Professora Dorotea Souza Bastos, do Vice-Coordenador Geral dos Ndcleos Docentes

do Centro Multidisciplinar de Bom Jesus da Lapa, Professor Dani獲o da SiIva Santos,

do representante do Coxpo Docente, Professor Valdeilson Souza Braga’ das

representantes dos Tecnico-Administrativos, Leila Oliveira dos Anjos e Ju獲iana AIves

Braga, dos representantes dos Discentes’Bruna Passos e Gustavo Henrique Leite

Silva. A Magn綿ca Reitora Pro　7セnやore, Professora Iracema Santos Veloso

cumprimentou a todos, jus舶cou a aus台ncia do Vice-Reitor Pro 7t?′卿Ore, Professor

Jacques Antonio de Miranda, aPreSentOu OS COnVidados para participarem da reuniao,

Professor Oldair Donizeti Leite e Professor Jonatan Jo各o da Silva, e em Seguida iniciou

a Reunifo Extraordin誼a para tratar da seguinte pauta: 1) Aprecia辞o da so萱icita碑o do

Centro das Ci6ncias Exatas e das Tecnologias, 01 221/2014. A Professora Iracema

Veloso iniciou a reuni肴o com as considera96es iniciais sobre a solicita9aO do Centro das

Ciencias Exatas e das TecnoIogias encaminhada por oficio e passou a palavra para o

Professor Oldair Donizeti Leite. O Professor Oldair Donizeti Leite cumprimentou a

t。dos e relatou o hist6rico do curso de Bacharelado Interdisciplinar em Ciencia e

TecnoIogia at6 a situa9fo dos dias atuais. Logo ap6s, a Professora Iracema Veloso

comentou sobre a situa9fro atual do curso de Bacharelado Interdisciplinar em Ciencia e

Tecnologia e infomou que os cursos de Bacharelados Interdisciplinares passarfo por

uma refoma curricular, e queStionou sobre a expectativa do Centro das Ciencias Exatas

e das TecnoIogias sobre a solicitacao de redu9aO das vagas do refendo curso. O

Professor Oldair Donizeti Leite respondeu que a redu9fo do n心mero de vagas do curso
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39　de BI em Ciencia e TecnoIogia, e infomou sobre as consequenclaS Para OS alunos

40　ingressantes do referido curso。 Em seguida, a Professora Iracema Veloso abriu para

41　discuss都o e o Conselheiro Gustavo Heurique Leite Silva solicitou a palavra, Sendo-1he

42　concedida a fala. O Conselheiro Gustavo Henrique Leite Silva justificou sua saida

43　antecipada na reunifb anterior e solicitou a reflexfo dos Conselheiros quanto ao assunto

44　discutido, e quantO a decisfo que ser各tomada pelos mesmos nessa reuni各o. A

45　Professora Iracema Veloso informou aos Conselheiros que a UFOB segue o Regimento

46　Geral da Universidade Federal da Bahia, e O Conselheiro tem o direito de designar um

47　assessor para relatar un assunto que nfo domina. Em seguida, a Professora Dorotea

48　Souza Bastos questionou sobre o impacto de receber oitenta alunos no curso de BI em

49　Ciencia e TecnoIogia em 2015, e O Professor Oldair Donizeti Leite respondeu ao

50　questionamento. Logo ap6s, O Conselheiro Gustavo Heurique Leite Silva designou a

51　discente do curso de BI em Ciencia e TecnoIogia, Cintia Lima Gonzaga, Para relatar

52　sobre a situa確O do referido curso, e aPO10u a retrOSPeCtiva realizada pelo Professor

53　Oldair Donizeti Leite no inicio da reunifo e concordou com o pedido de reflex肴o do

54　Conselheiro Gustavo Heurique sobre a decis都o a ser tomada pelos membros presentes

55　sobre o assunto em tese. Por fim, a discente Cintia Lima Gonzaga questionou sobre a
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Situa9肴O atual do curso de BI em Ciencia e TecnoIogia e a falta de solu9肴O dos

PrOblemas do referido curso. Dando continuidade a reuni着o, a Professora Iracema

Veloso infomou que a Conselheira Bruna Passos designou o discente Jeferson de

Moura para relatar a situa9aO SObre o assunto em pauta. O discente Jeferson de Moura

relatou a situa9各O atual do curso de BI em Ciencia e TecnoIogia e a preocupa9各O em

rela9fo a una possivel extincao do curso do quadro da UFOB. A Professora Iracema

Veloso ratificou a garantia de reingresso dos estudantes de BI, COm a reServa de vinte

por cento das vagas, e infomou que o estudante de BI pode continuar sua fomac肴o

academica ingressando em cursos de p6s-gradua9為O, Ou PreStar COnCurSOS que n各O

exlgem foma確O eSPeC綿ca. Logo ap6s, O Professor Claudemir Teixeira infomou o

posicionamento da PROGRAF diante do exposto e parabenizou o esfor9O do Centro das

Ciencias Exatas e das TecnoIogias. O Professor Claudemir Teixeira ressaltou tamb6m

sobre a repercuss各o negativa para a universidade rec6m-Criada se o curso reduzir as

vagas. Em seguida, a Professora Iracema passou a palavra ao Professor Jonatan Jofb da

Silva, que COmentOu SObre o hist6rico do curso de BI de Ciencia e TecnoIogia realizado

pelo Professor Oldair Donizeti Leite e infomou que a redu9fめtemporaria das vagas e

72　uma tentativa do Centro das Ciencias Exatas e das TecnoIogias de recuperar o referido
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curso. Logo ap6s, a Conselheira Bruna Passos realizou suas considera96es sobre o

assunto e solicitou uma refomula辞O urgente dos cursos de Bacharelados

Interdisciplinares. A Professora Iracema Veloso reiterou sua fala de que a refomula碑O

curricular dos cursos de BI j各esta em estudo, em Seguida, infomou o prazo que a

UFOB possul Para retificar as infoma96es das vagas no sistema do SISU. A Magn綿ca

Reitora Pro Tempore, PrOfessora Iracema Veloso, infomou que a solicita辞O do Centro

das Ciencias Exatas e das TecnoIogias no oficio 221/2014 e muito severa, e que a

universidade possui estrutura para receber quarenta estudantes ao inves das vinte vagas

propostas no referido oficio do CCET. A Professora Luciana Lucas Machado infomou

que entende as dificuldades do CCET e acredita que a redu辞O Para quarenta VagaS

atende a solicita9fb do referido Centro. Em seguida, a Professora Iracema Veloso

infomou que o Centro das Ciencias Exatas e das TecnoIogias solicitou tanbem a

redu9各O das vagas do curso de Enge血aria Sanit各ria e Ambiental, e queStionou se os

Conselheiros gostariam de decidir em vota96es separadas sobre cada curso, e OS

conselheiros concordaram. Logo ap6s, O Professor Paulo Baqueiro cumprimentou a

todos e solicitou que continuasse a discuss肴o do curso de Enge血aria Sanit各ria e

Ambiental para a tomada de decis6es dos Conselheiros. O Professor Oldair Donizeti
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Professor Claudemir Teixeira questionou ao Professor Oldair Donizeti Leite qual o

encami血amento que a PROGRAF precisa realizar junto ao CCET para auxiliar na

SOlu9fb dos problemas dos refdridos cursos. O Professor Oldair Donizeti Leite

respondeu que a PROGRAF possui uma proposta para auxiliar na organiza9ゑO dos

CurSOS, maS’ainda nfo foi possfvel essa aproxima9fb. O Professor Claudemir Teixeira

Sugeriu, entfo, que O Professor Oldair Donizeti Leite retirasse a discussfo da reuni着o e

marcasse com a PROGRAF para resoIver o assunto em pauta na pr6-Reitoria. O

Professor Oldair Donizeti Leite respondeu que esta participando da reuniao como

COnVidado e que o Conselho possui autonomia para a decisfb do assunto em pauta. Em

Seguida, a Professora Iracema Veloso sugeriu una aproxima辞O do CCET com a

PROGRAF para solucionar as quest6es do referido Centro. O Professor Oldair Donizeti

Leite informou que a redu9為O das vagas da Engenharia Sanitaria e Ambiental foi

encami血ada ,Pelo Colegiado do Curso pela falta de docentes para as disciplinas

especHicas. As 12‥18’ a Professora Iracema Veloso agradeceu a presen9a dos

Professores Oldair Donizeti Leite e Jonatan Jo肴o da Silva, e OS eSClarecimentos

PreStados pelos mesmos, e eles se retiraram da reuni為o. Em seguida, a Professora

Iracema Veloso que nfb ve motivos para a redu9fb das vagas do curso do Enge血aria

Sanit誼a e Ambiental e que a solicita碕O de redu碑O das vagas para o curso de BI de

Ciencia e TecnoIogia e muito dr各stica, e queStionou se o Conselho possui infomap6es

Suficientes para tomar a decis各o sobre a questfo do BI em Ciencia e TecnoIogia, e tOdos

COnSentiram. O Professor Claudemir Teixeira infomou que aceita a redueao para vagas

Para quarenta VagaS em 2015, e que Se trabalhe para organizar o curso nesse periodo

Para O retOmO das oitenta vagas em 2016, e COm COmPrOmisso fimado em docunento
expondo os motivos da redu9fb tempordria das vagas do curso de BI de Ciencia e

TecnoIogia a Comunidade Academica. A Professora Iracema Veloso concordou e

reiterou que a redu9fo das vagas 6 tempor紅ia, e que em 2016, aS VagaS retOmarfb ao

ndmero anterior, e COm Curriculo reformulado. A Professora Iracema Veloso informou

tambem a PROGRAF se empenhar各na refomula9肴O do curso de BI。 O Conselheiro

Gustavo Henrique Leite Silva infomou que concorda com a posi9各O do Professor

Claudemir Teixeira e solicitou mais participa9釦o dos estudantes nas decis6es referentes

aos cursos da universidade. Ås 12:32, a Professora Iracema Veloso prop6s a votac各o

Para definir as vagas do BI em Ciencia e TecnoIogia, COm O COmPrOmisso de retomo ao

n心mero inicial das vagas no ano de 2016. O Professor Clayton Ricardo Janoni acolheu a

PrOPOSta de redigir um documento infomando o compromisso de redu辞o tempor各ria

das vagas em 2015 e retomo ao n血1erO inicial em 2016, COm Satisfac肴o a comunidade

acad台mica. A Professora Iracema Veloso solicitou a cria碕O de uma comiss肴o para

redigir o documento justificando a redu確O temPOr各ria das vagas do curso de BI de

Ciencia e TecnoIogia da UFOB. A Professora Iracema Veloso convidou o Professor

Claudemir Teixeira, Professor Enio Sugyama J血ior e a Professora Luciana Lucas

Machado para comporem a comissfo para redigir a justificativa de redu確o temporaria

das vagas do curso de BI de Ciencia e TecnoIogia. Em seguida, a Magn紀ca Reitora Pro

7tnpore, Professora Iracema Veloso, COIocou em vota辞O a manuten碕O das quarenta

VagaS do curso de Engenharia Sanitむia e Ambiental, PerguntOu Se havia alguma contra

PrOPOSta, e nenhum conselheiro se pronunciou, Sendo aprovada por todos, Logo ap6s, a

Professora Iracema Veloso coIocou em vota9fb a redu9あtempor紅ia das vagas do BI

em Ciencia e TecnoIogia, Para quarenta VagaS; a Conselheira Leila Oliveira se absteve

da vota9fo, e OS demais Conselheiros foram a favor, Sendo aprovada pela maioria dos

VOtOS. As 12:55, a Magn綿ca Reitora Pro Tbnやore, Professora Iracema Veloso encerrou

a Reuni肴o Extraordinむia do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extens着o da Universidade

Federal do Oeste da Bahia e nada a mais havendo a ser registrado, eu, Andrea Oliveira,

Secretalia Executiva, lavrei a presente ATA que segue assinada por mim e todo?.O
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142　presentes, eStando disponivel na fntegra, graVada em fomato digital. Barreiras, 12 de

143　dezembrode2014. Ataapr(
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